

## Доклад тов. Сталина — в центр партийной работы

ДОКЛАД товарища Сталина, посвященный XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, внес полную ясность в сложнейшие вопросы текущего момента, дал исчерпывающую оценку событиям и явлениям первого периода освободительной войны с немецкими захватчиками, со всей силой обнажил звериный лик фашизма, доказал неизбежность гибели немецких империалистов и с изумительной глубиной обрисовал задачи Красной Армии и всего советского народа. Большевикская партия—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками—получила в свои руки могучее оружие мобилизации масс для превращения нашей страны в единый боевой лагерь, на полный разгром немецких захватчиков.

Партийные организации призваны возглавить огромный патриотический подъем масс, быть во главе их, умело направлять инициативу трудящихся и так перестроить свою работу на основе указаний товарища Сталина, чтобы она способствовала наиболее быстрому решению видящихся им исторических задач по разгрому немецких империалистов и их армий.

Ставя доклад тов. Сталина в центр своего внимания, партийные организации, прежде всего, обязаны еще и еще раз просмотреть практику агитационной и пропагандистской работы. Надо добиться того, чтобы доклад тов. Сталина был доведен до сознания буквально каждого жителя области. При этом нельзя ограничиваться проведением лишь читок текста доклада, как это делают в отдельных районах. Надо глубоко, обстоятельно разъяснить все важнейшие его положения, показать диалектику событий, пути ликвидации превосходства врага в отдельных видах вооружения и наши задачи в создании условий для победы. Все формы и методы агитации и пропаганды—печатать, радио, лозунги, плакаты, молнии—все должно быть поставлено на службу популяризации доклада тов. Сталина. Агитация должна способствовать мобилизации масс на выполнение заказов для фронта, улучшение военного обучения населения, повышение политической бдительности.

Каждая первичная партийная организация обязана немедленно обсудить конкретные мероприятия по мобилизации всех сил и средств для обеспечения нужд фронта. Надо поднять всех коммунистов и комсомольцев, рабочих и служащих на быстрейшее выполнение всех заказов, на выполнение и перевыполнение производственных планов.

Ставя доклад товарища Сталина в центр своего внимания, партийные организации обязаны добиться того, чтобы коммунисты и комсомольцы были в первых рядах борцов против немецко-фашистских кровавых собак. Это обязывает так вести партийно-воспитательную работу, чтобы все коммунисты и комсомольцы в совершенстве овладели военным делом, не знали бы страха в борьбе, были бы храбрыми, готовыми в любую минуту на самопожертвование, чтобы каждый коммунист и комсомолец показывал образец трудовой доблести, был бдителен и нетерпимо относился к фактам малейших нарушений партийной, трудовой и государственной дисциплины.

Намечаемые мероприятия по реализации указаний товарища Сталина, партийные организации должны уделить особое внимание вопросам партийно-политической работы. Надо решительно осудить тех руководителей, которые игнорируют вопросы роста партийных организаций, запускают работу с кандидатами, мало занимаются вопросами пропаганды. Партийно-политическую работу мы обязаны поднять на новую, более высокую ступень.

(Из передовой «Горьковской коммуны»).

## От Советского информбюро Из вечернего сообщения 24 ноября

В течение 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. За 23 ноября в воздушных боях сбито 19 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 23 ноября частями нашей авиации, действующей на Юго-Западном и Южном фронтах, уничтожено 39 немецких танков, 7 бронемашин, 760 автомашин с войсками, 5 авиационных горючих, 25 орудий, более 100 повозок со снарядами и истреблено 2 полка вражеской пехоты и более взвода конницы.

Подразделение тов. Скрипника, действующее на одном из участков Западного фронта, разгромило немецкий батальон «СС». Истреблено 500 солдат и офицеров противника. Среди убитых — командир батальона, 38 офицеров и унтер-офицеров. Захвачены документы штаба батальона, знамя, радиостанция, 3 орудия, 66 ящиков со снарядами, несколько десятков тысяч патронов и другие трофеи. Другая наша часть за несколько последних дней истребила свыше 1 000 немцев и захватила 3 танка, 9 орудий, 49 пулеметов, 13 минометов и много снарядов и патронов.

В ожесточенных боях с противником наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, уничтожили 4 танка, 8 автомашин противника и истребили более 300 немцев. Наша кавалерийская часть на этом же участке фронта уничтожила 2 орудия, 10 автомашин и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

## Что значит быть советским патриотом в наши дни

М. КАЛИНИН.

Война, навязанная нам врагом, разрушившая большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже поглотившая значительное количество жертв не только непосредственно на поле боя, но и среди мирного населения сел и городов, повелительно требует перелома всего нашего унаследованного, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строитель, организатор производства, аграрник, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это положило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем создающем процессе, увлеченные строительством и его достижениями, воспринима-

ли это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничтожает их создателей. Перед гражданами Советского Союза встала основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Окончание на 2-й стр.

## Пионеры — в дни Великой Отечественной войны

В ГРОЗНЫЕ дни Великой Отечественной войны Советского Союза с заклятым врагом культуры и прогресса—гитлеровскими палачами, вместе со всем советским народом поднялись на борьбу юные патриоты родины — пионеры. Со всей энергией отдались они делу помощи стране, помощи фронту. Сплоченность пионерских организаций в дни войны стала еще теснее, еще крепче. Немалую помощь Красной Армии оказывают пионеры прифронтовой полосы в разгроме фашистских полчищ. Они показывают образцы мужества и революционной бдительности. Они помогают в поимке пробравшегося через фронт шпиона-фашиста.

Пионеры тыла вместе с органами милиции и НКВД разоблачают шептунов, паникеров, разглашателей военных и государственных тайн. Семьи красноармейцев, дерущихся на фронте, нашли их дружественную и крепкую поддержку. Во многих пионерских организациях созданы боевые тимуровские команды — дружины. Многие пионеры являются членами пожарных и санитарных дружин.

Летние каникулы богаты примерами отличной работы пионеров. В «Коммунаре» не раз сообщалось о прекрасной и образцовой работе школьников на полях колхозов.

Семьдесят пионеров Успенской школы все лето работали на полях своего колхоза. Большую помощь колхозам в полевых работах оказали ученики Первомайской средней школы. Они пололи и дергали прося, убирали и молотили хлеб, рыли картофель. Работали по боевому, перевыполняя нормы.

Призыв учеников 102 школы г. Горького к постройке танка «Пионер», нашел горячий отклик среди учащихся нашего района. На текущий счет № 160/371 районного отделения Госбанка стали поступать средства от разных школ. Всего внесено 1.540 рублей. Недавно в школах пионеры организовали пошивку кисетов. 975 кисетов приготовили школьники в подарок бойцам любимой Красной Армии.

Работа культурно-массовых кружков пионерских организаций перестраивается на военный лад. Большое внимание уделяется изучению материальной части винтовки, противогазам.

Пионеры Сергеев, Жориков, Фильчук, Виноградов и другие знают винтовку на «отлично».

Но до сих пор все еще плохо прививаются навыки в борьбе с воздушными методами нападения врага. Надо в короткий срок наверстать упущенное, организовать изучение правил светомаскировки, тушение зажигательных авиабомб, правила ПВХО.

Эту почетную задачу должен взять на себя вожатый отряда. Каждый вожатый должен учесть, кто и что из пионеров умеет делать и правильно использовать их на работе.

Вожатые должны добиться такого положения в отряде, чтобы каждый осознал необходимость точно и в срок выполнять учебные задания.

Учиться на «хорошо» и «отлично» — эта самая главная обязанность пионера и школьника. Армии нужны подготовленные бойцы, знающие хорошо математику, физику, химию. Для познания этих наук имеются все возможности. Их обеспечили партия и правительство. За это школьники должны быть особо благодарны родному Сталину. Его доклад на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1941 г. вдохновил ребят на новые успехи и трудовые подвиги. Все они заявляют, что будут учиться еще лучше, вести себя дисциплинированнее.

Пусть каждый пионер твердо помнит, что всякое полезное дело, всякий посильный для школьника труд, каждая отличная отметка, соединенные с трудом всего народа, есть могучий вклад в дело победы над фашизмом.

## Что значит быть советским патриотом в наши дни

(Окончание)

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отечество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогим, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его мысли и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это — добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего, профессионала, и ученого из лабораторий, и колхозника, и советского служащего.

Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, по большей части очень прозаичных, будничных. Всем понятно, что работники промышленности должны уделять максимальное внимание увеличению производительности труда. Но это не появляется само собой. Задача повышения производительности обязывает руководителей промышленности создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочим инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, тормозит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патриотом, он делает непатриотическое дело. Не обеспечение пропускной способности столовых, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости, — тоже непатриотическое дело. Даже скопление людей у ретрансляторов на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнить государственные поставки, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно собран, чтобы как можно бережливее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью собраны, но их излишки обязательно в том или ином виде сохранены. Колхозники радушно должны встречать прибывших к ним беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне рабо-

ты, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принимать посильное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строителей и создателей превратиться в непримиримых разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушает собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патриот или во всяком случае он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируется наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что, сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на военные нужды всех поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многого.

Наши учреждения, как военные так и гражданские сверху донизу, не ломая своих организационных форм должны систематически совершенствоваться, уменьшая количество обслуживаемого их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживающие граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Само собой понятно, что бдительность и защита Советской страны от всяческих наскоков врагов и паникеров, где бы то ни было: в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм — великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются к сводкам Советского информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, проедавший эти сводки, проверял себя и отдавал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

## У СТАНКА — НА ПРЕДПРИЯТИИ, НА ТОКУ — В КОЛХОЗЕ — ВЕЗДЕ РАБОТАТЬ НАПРЯЖЕННО

### РАВНЯТЬСЯ ПО КОЛХОЗУ ИМ. ПЕРВОГО МАЯ

Николаевка. Все хлеба обмолочены. Зерно под хозяйским глазом. Хлевы для скота утеплены. Это в Екатериновском колхозе имени Первого мая. Председатель колхоза тов. Бульков организовал молотью хлеба и подготовку скота к зиме по-большевистски.

Совсем не то в колхозе этого же сельсовета — «Новая жизнь». Этот колхоз располагает богатейшими возможностями для ускоренной молотью, но руководитель колхоза Душкин не организует молотью, оттягивает ее зачем-то на поздние сроки

М. М.

### Перевыполняют производственные нормы

На призыв Председателя Государственного Комитета Оборон тов. Сталина — работать не покладая рук, — доменщики Первомайского завода ответили новыми производственными победами. Борьба за перевыполнение производственных норм усилилась.

За первую половину ноября месяца все бригады цеха перевыполнили производственные нормы. Впереди оказалась бригада № 3 (мастер Романцов А.) Она выполнила задание на 109,5 проц., бригада № 2 (мастер Батенков С.) выполнила задание на 106 проц. и бригада № 1 (мастер Целовальников) — на 102 проц.

### Работали по-военному

Успешно овладевают профессией токаря ученики мастера Зобкина — школа ФЗО № 4. На выполнении одного из заказов ребята показали подлинные образцы высокой производительности труда.

Например, ученик Карпов изготовил за смену 340 деталей, вместо 300 по норме, Камедин — 306 деталей. Еще лучше работали ученики Кривов А., Дюбик И. Они дали за смену каждый более 400 деталей.

## ДОСРОЧНО ВНЕСЕМ ЗАИМОВЫЕ ВЗНОСЫ

В ГРОЗНЫЕ дни великой отечественной войны против германских империалистов рабочие, служащие, колхозники Советской страны работают на своих участках в помощь фронту, не покладая рук, всеми мерами крепят финансовую мощь страны.

Широкий размах принимает досрочная оплата подписки на заем. Из общей суммы подписки 1.055.000 руб. на 24 ноября внесено по нашему району средств по подписке на заем 660.000 руб. — или 62 проц. к общей сумме подписки. В том числе по поселку из суммы подписки 890.000 руб. внесено 558.000 руб. — или 63 проц., по селу из 166.000 руб. внесено 102.000 руб. — или 61 проц.

Такие коллективы, как школа ФЗО и МТС оплатили подписку по займу раньше срока на 4

### ЧАС РАБОТАЮТ, ДВА СТОЯТ

Нелей Молотья хлеба в колхозах сельсовета проходит такими темпами: час работают, два стоят. В Прудовском колхозе «Красный кустарь» имеется двигатель. Но молотья — на точке замерзания.

— Нет машинного масла, — заявляет председатель колхоза Митрофанов.

Но что же делает тов. Митрофанов, чтобы масло достать. Ничего. Молотильный агрегат стоит.

В Гремяченском колхозе имени Максима Горького имеется полусложная молотильная машина. Ее круглосуточная рабо-

та вполне обеспечила бы быстрое окончание молотью. Но машина работает только в одну смену и то не на полную мощность.

Председатель колхоза Рубченков не торопится с молотью.

Не беспокоится Рубченков и за сохранность семенного материала. Семенная вика начинает портиться: получилось сильное согревание. Требуется перелопачивание. Ничего не делают.

Сельский совет взирает на такое положение с молотью и сохранностью семенного зерна в колхозах равнодушно. Довольно странная позиция... М. Власов.

### Клади необмолоченного хлеба

Елховка. Свыше двух десятков кладей необмолоченного хлеба — в Елховском колхозе «Заря». Но ни что не нарушит беспечность председателя колхоза Легошина. Его ничуть не беспокоит и то, что в складе сгорелось просо и начинает портиться.

Молотильная машина неис-

правна. Но отремонтировать ее никак не соберутся.

Нетронутые кладя хлеба давно стоят в Еле-Вражском колхозе «Ленинские веходы». Машина стоит... из-за отсутствия шестеренки.

М. Михайлов.

### По 14—15 часов не выходя из цеха

На призыв тов. Сталина работать, не покладая рук, рабочие железной дороги завода ответили самоотверженной работой на своих местах.

Старый производственный слесарь — стахановец Кандурин

А. П. работает не выходя из цеха по 14—15 часов в сутки, выполняя производственные нормы на 170 и более проц. Хорошие образцы работы показывают также его ученики.

А. Мурзин.

### Действующая Армия



Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление).

Фото Г. Петрусова.

Фотохроника ТАСС.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.